



Posebne informacije za skladišta/subjekte za ekološku kontrolu

Ugovor o kontroli:

Svaki subjekt sa skladištem ili preradom ekološke robe (npr. žitarice, povrće,..) mora imati ugovor o kontroli sa odobrenim kontrolnim tijelom prema ISO normi 17065.

Neprerađena roba:

Prije kupnje sirovina koje su predviđene za preradu u ekološki proizvod potrebno je od dobavljača zahtijevati valjani certifikat. Certifikat mora navesti odgovarajući sastojak kao ekološki.

Može se dogoditi da poljoprivredni subject u ekološkom sustavu prodaje robu u prijelazno razdoblju i/ili konvencionalnu robu. Zbog toga se certifikat mora pažljivo provjeravati. Certifikat treba provjeriti za ekološki status i godinu berbe ekološke robe, te ako je ta informacija jednoglasna s podacima na popratnim dokumentima.

Ulazna roba:

Ulazna ekološka roba mora se provjeravati od trenirane odgovorne osobe. Svi dobavljači moraju navesti kodni broj kontrolnog tijela i ekološki navod u imenu proizvoda na svoj popratnoj dokumentaciji, računima, dostavnicama, etiketama, itd. Ovo omogućava potpunu kontrolu svakog korištenog sastojka i minimiziranje krivih pretpostavki za neekološke sastojke ili sastojke iz prijalznog razdoblja (proizvod tvrtke iz prijalznog razdoblja).

Provjera:

Kao kontrolirana ekološka tvrtka, vaša je odgovornost provjeriti svu prateću dokumentaciju i etikete, te ako je potrebno, ispraviti eventualne pogreške.

Dokumentacija:

Kao bi se provjerio protok robe tijekom godišnje kontrole, potpuni zapisi ulazne robe moraju biti dostupni.

Ukoliko dokumentacija nedostaje, otežava se provođenje kontrole te se stvaraju veći troškovi uslijed dužeg trajanja.

Skladištenje/priprema/proizvodnja:

Kako bi se izbjegla mogućnost miješanja, ekološka roba se mora jasno odvojiti u skladištu od konvencionalne robe. Skladište (hala/ prostorija/silos) moraju se jasno označiti. Preporuka je koristiti skladište samo za ekološku robu, ukoliko to nije moguće povećava se mogućnost kontaminacije s prisutnom konvencionalnom robom. Ukoliko se ekološka roba skladišti u prostoru u kojem je bila uskladištena konvencionalna roba, određeni koraci čišćenja i održavanja moraju se implementirati (i dokumentirati) kako bi se izbjegla kontaminacija. Ovo se također odnosi na biljnu proizvodnju (čišćenje-, priprema., sortiranje-, sjeckanje/usitnjavanje bilja,...). Ukoliko se pojavi kontaminacija nakon provedenih mjera predostrožnosti, moraju se



osigurati odgovarajući postupci čišćenja. Ekološkoj robi koja je zahvaćena kontaminacijom bit će degradirana na konvencionalni status.

Izlaz i Prodaja proizvoda:

Ekološki proizvodi moraju biti naznačeni kao takvi. Etikete i prateći dokumenti (dostavnica, receptura) moraju biti sa jasnim naznakama na ekološku proizvodnju kao I kodni broj odgovornog (npr. HR-EKO-07 za Bio Garantie d.o.o.).

Potrebna dokumentacija:

Protok robe će se provjeravati tijekom kontrole. Na temelju bilance ekološke robe utvrdit će se sva dodatna primljena roba (kupnje ali i povrati). Svaki gubitak robe (proizvodni otpad, devalvacije, prodaja) bit će oduzet; preostali podatak je teoretska zaliha. Ovaj rezultat će se usporediti sa stvarnim zalihama.

Da bi se omogućio ovaj izračun protoka količine, sve kupnje i odljev proizvoda moraju se u skladu s tim dokumentirati. Svi dokazi, vagarinke, otpremnice i potvrde o uključenoj ulaznoj i odlaznoj robi, kao i potvrde svih dobavljača moraju se čuvati i staviti na raspolaganje tijekom kontrole.

Nadalje, sve mjere čišćenja (pogon/mjera čišćenja/datum/potpis) moraju biti jasno dokumentirane.

Tretmane praznih skladišta i postrojenja za preradu kemijskim fumigantima (npr. PH3) moraju se prijaviti kontrolnom tijelu prije primjene.

Kako bi protok rob (rotacija zaliha) bio razumljiv mora se voditi odgovarajuća dokumentacija, primjerice zalihe silosa.

Velike vreće "big bags"

Velike vreće "big bags" smatraju se pakiranom robom ako su u skladu sa zahtjevima Zakona o sjemenu EU s izmjenama I dopunama.

"Svaka jedinica pakiranja mora biti opremljena zatvaračem prema navedenim metodama i primjerenim vrsti pakiranja. Ambalaža mora biti zapečaćena i označena na način da se ambalaža ne može otvoriti i zatvoriti bez uništenja ili oštećenja ili neovlaštenog zatvaranje i označavanje."

Velike vreće, koje nisu pakirane na navedeni način, smatraju se otvorenom robom.

Ako imate bilo kakvih pitanja u vezi s prelaskom Vaše tvrtke na ekološku proizvodnju, stojimo Vam biti na raspolaganju i rado ćemo Vam pomoći u implementaciji EU ekoloških propisa.